

Против Николая Белкова даже возбуждалось уголовное дело по ст. 246 УК РСФСР (как будто он не был пропавшим без вести либо плененным, а самовольно оставил воинскую часть. — *Авт.*), которое было прекращено в связи с вступлением в законную силу 15 марта 1997 года Постановления Государственной думы РФ «Об объявлении амнистии в отношении лиц, совершивших общественно-опасные деяния в связи с вооруженным конфликтом в Чеченской Республике».

Таким вот образом нахождение в плену либо пропажу без вести можно приравнять к «общественно-опасному деянию».

В феврале 1998 года Валентину Николаевну известили о том, что данные на ее сына будут направлены в Комиссию при Президенте РФ по военнопленным и пропавшим без вести военнослужащим для включения в списки разыскиваемых (спустя 2 года после пропажи. — *Авт.*).

Почти 5 лет поисков, со дня пропажи, не дали никаких результатов. В семье никто не хочет верить в гибель Николая. Сколько горя выпало Валентине Николаевне. Своего сына



Николая она ждет до сих пор и верит душою в то, что он все-таки жив.

Может быть... Время даст ответ на этот вопрос.

* * *

Ученые, скажите, что нам сделать,
Нам, матерям всех наций и кровей,
Чтоб голова ночами не седела
В тревоге за растущих сыновей?
Где б ни стреляли, —
В самой дальней дали,
На чьей-то там земле
Иль на родной, —
Но пуля неизбежно попадает
В простое сердце
Матери одной.

И если б пламя материнской боли
Взметнулось вверх по искорке одной, —
Заполыхало б небо голубое,
Пожаром охватило б шар земной.
Но мир не вспыхнет.
Все идет как прежде.
Мы, матери,
В груди огонь тая,
Все носим безнадежную надежду,
Что возвратятся наши сыновья.

Фазу Алиева

БЕЛЯЕВ ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ

11.09.76—12.08.96

старший сержант

Уроженец г. Златоуст Челябинской области. Русский. Образование среднее профессиональное. Холост.

В Чечне — командир отделения разведывательного батальона (в/ч 5594).

Родители: Беляевы Николай Владимирович, Валентина Александровна.

С 1983 по 1991 годы учился в Златоустовской средней школе. В 1991 году поступил в ПТУ № 4. В течение трех лет обучался специальности художника-гравера.

12 декабря 1994 года Златоустовским ГВК был призван в ряды Вооруженных сил РФ.

С января по ноябрь 1995 года проходил службу в учебной роте войсковой части 7527 (г. Шумерля Республики Чувашия).

С декабря 1995 года — Чечня.

12 августа 1996 года погиб при штурме г. Грозный чеченскими боевиками.